

Русская церковь: возвращение к единству

Акт о каноническом общении между Русской православной церковью (РПЦ) и Русской православной церковью заграницей (РПЦЗ) был подписан в четверг в московском Храме Христа Спасителя.

Еще лет десять назад мало кто думал, что подобное произойдет. Одним росчерком любимого зеленого фломастера патриарха Алексия Второго на праздник Вознесения Господня Русская православная церковь, разделенная революцией, гражданской войной и коммунистическими репрессиями, восстановила единство.

"Настоящим актом восстанавливается каноническое общение внутри Поместной Русской православной церкви. Ранее изданные акты, препятствовавшие полноте канонического общения, признаются недействительными либо утратившими силу", - говорится в подписанным иерархами документе.

Глава Русской православной церкви за границей митрополит Лавр встречал Патриарха Московского и Всея Руси Алексия Второго у входа в Храм Христа Спасителя в Москве как младший иерарх старшего. Именно московского патриарха будут поминать теперь в молитве на каждом богослужении в зарубежной церкви как своего предстоятеля. Сам Алексий Второй, родившийся в русской семье в межвоенной Эстонии, войдет в историю как объединитель Поместной русской церкви.

"Помянем же отцов наших, живших в годы гонений на Родине и за ее пределами. Помолимся о богохранимом Отечестве нашем, чтобы оно расцветало, чтобы в мире созидалась жизнь нашей Церкви, которую Господь создал и которую врата ада не одолеют никогда", - сказал предстоятель РПЦ в своем выступлении.

От обособления к воссоединению

Несмотря на то, что зарубежная церковь сохраняет автономию, реально мало кто сомневается в том, что со временем эта автономия будет сокращаться. О том, что воссоединение - не вполне союз равных говорил в интервью Би-би-си секретарь отдела внешних церковных связей Московского патриархата протоиерей Николай Балашов:

"Акт о восстановлении канонического общения - это возвращение к тем отношениям, которые были раньше. Отцы-основатели РПЦЗ сами говорили о том, что их обособление будет сохраняться лишь до того момента, пока в России существует безбожная власть. Сейчас наши зарубежные братья увидели, что срок пришел и пора возвращаться к единству".

Воссоединение Русской православной церкви получило поддержку российских властей и лично Владимира Путина. Он получил из рук патриарха складень из трех икон, Святой Троицы, Владимирской Божьей Матери и Царственных страстотерпцев - императора Николая Второго и его семьи. Выступая с кратким словом, Путин говорил о значении этого события с точки зрения Кремля.

Молитва с президентом

По словам российского президента, "возрождение церковного единства - это важнейшее условие для восстановления утраченного единства, одной из духовных основ которого всегда была православная вера".

На торжественной службе присутствовали великая княгиня глава Российского императорского дома Мария Владимировна, вице-спикер Государственной думы Любовь Слиска, представитель президента в Центральном федеральном округе Георгий Полтавченко, предприниматель Борис Йордан - один из самых активных и богатых мирян в зарубежной церкви. Впрочем, не только они, что не преминул отметить глава пресс-службы Московского патриархата священник Владимир Вигилянский.

"Сегодня необычный день,- сказал он. - Помимо исторического подписания Акта о каноническом общении, на богослужении присутствует президент. При этом в храм свободный доступ - люди могут войти и помолиться не только совместно с архиереями и священнослужителями Русской церкви заграницей, но и со своим президентом".

Чувство единства с Россией

Сами верующие в Храме Христа Спасителя были и довольны, и слегка смущены.

"Сегодня очень торжественный день. Я очень хочу чувствовать себя единой с Россией. Я дорожу этим", - признается Таисия из Белоруссии.

"Приятно сознавать, что беженцы и люди, живущие здесь, объединяются, становятся ближе", - говорит москвичка Татьяна.

"Сколько было распрай, а теперь, смотрите, как все хорошо. Слава тебе, Господи", - не скрывает своей радости Мария.

А с точки зрения Татьяны Латышевой, "сегодняшнее событие более важно политически, чем религиозно, потому что, с точки зрения верующего человека, мы никогда не были разъединены".

Многие считают, что с подписанием Акта о каноническом общении работа над достижением единства Русской церкви только начинается. Одно ясно - крупнейшая в мире по числу верующих поместная православная церковь стала еще более многочисленной и более интернациональной и, скорее всего, еще более влиятельной среди православных церквей.

Автор: Константин Эггерт © Би-Би-Си РЕЛИГИЯ, РОССИЯ 2510 18.05.2007, 12:22

URL: <https://babr24.com/?ADE=37839> Bytes: 4556 / 4535 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта